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Séance du lundi 21 novembre 2016 
 

CONSERVATOIRE A RAYONNEMENT DEPARTEMENTAL  – DEMANDE DE FINANCEMENT  AUPRES DE L'ETAT  
(DRAC) DANS LE CADRE DU SOUTIEN AUX CONSERVATOIRES 

 
 
Titulaires présents : 
Jérôme BALOGE, Jeanine BARBOTIN, Alain BAUDIN, Marie-Christelle BOUCHERY, Yamina BOUDAHMANI, Jean BOULAIS, Christian BREMAUD, 
Dany BREMAUD, Jacques BROSSARD, Carole BRUNETEAU, Charles-Antoine CHAVIER, Didier DAVID, Sylvie DEBOEUF, Luc DELAGARDE, 
Stéphanie DELGUTTE, Thierry DEVAUTOUR, Gérard EPOULET, Jean-Claude FRADIN, Jean-Martial FREDON, Isabelle GODEAU, Robert 
GOUSSEAU, Alain GRIPPON, Véronique HENIN-FERRER, Anne-Lydie HOLTZ, Christine HYPEAU, Florent JARRIAULT, Bruno JUGE, Gérard 
LABORDERIE, Lucien-Jean LAHOUSSE, Alain LECOINTE, Alain LIAIGRE, Elisabeth MAILLARD, Elmano MARTINS, Philippe MAUFFREY, Dany 
MICHAUD, Jean-Pierre MIGAULT, Marie-Paule MILLASSEAU, Jacques MORISSET, René PACAULT, Michel PAILLEY, Michel PANIER, Eric 
PERSAIS, Stéphane PIERRON, Alain PIVETEAU, Anne-Marie PROUST, Claire RICHECOEUR, Sylvette RIMBAUD, Claude ROULLEAU, Jean-
François SALANON, Florent SIMMONET, Michel SIMON, Dominique SIX, Marc THEBAULT, Céline VALEZE, Michel VEDIE 
  
Titulaires absents ayant donné pouvoir :  
Anne BAUDOUIN à Stéphane PIERRON, Jacques BILLY à Dany BREMAUD, Sophie BROSSARD à Jean-Pierre MIGAULT, Christelle CHASSAGNE à 
Jeanine BARBOTIN, Jean-Luc CLISSON à Isabelle GODEAU, Romain DUPEYROU à Anne-Lydie HOLTZ, Marie-Chantal GARENNE à Marie-Paule 
MILLASSEAU, Agnès JARRY à Lucien-Jean LAHOUSSE, Dominique JEUFFRAULT à Dominique SIX, Guillaume JUIN à Carole BRUNETEAU, Sophia 
MARC à Marc THEBAULT, Josiane METAYER à Sylvie DEBOEUF, Rose-Marie NIETO à Luc DELAGARDE, Sebastien PARTHENAY à Eric PERSAIS, 
Adrien PROUST à Florent JARRIAULT, Nathalie SEGUIN à Gérard EPOULET, Patrick THOMAS à René PACAULT, Elodie TRUONG à Alain LIAIGRE, 
Yvonne VACKER à Yamina BOUDAHMANI 
 
Titulaires absents suppléés :  
Daniel BAUDOUIN par  Anne-Marie PROUST 
 
Titulaires absents : 
Jean-Michel BEAUDIC, Thierry BEAUFILS, Simon LAPLACE, Marcel MOINARD 
 
Titulaires absents excusés : 
Anne BAUDOUIN, Jacques BILLY, Sophie BROSSARD, Jean-Romée CHARBONNEAU, Christelle CHASSAGNE, Alain CHAUFFIER, Jean-Luc 
CLISSON, Pascal DUFORESTEL, Romain DUPEYROU, Marie-Chantal GARENNE, Gérard GIBAULT, Agnès JARRY, Dominique JEUFFRAULT, 
Monique JOHNSON, Guillaume JUIN, Rabah LAICHOUR, Jacqueline LEFEBVRE, Sophia MARC, Josiane METAYER, Joël MISBERT, Serge MORIN, 
Rose-Marie NIETO, Sebastien PARTHENAY, Adrien PROUST, Cécilia SAN MARTIN ZBINDEN, Nathalie SEGUIN, Patrick THOMAS, Elodie TRUONG, 
Yvonne VACKER 
 

Président de séance  : Jérôme BALOGE 
 

Secrétaire de séance  : Yamina BOUDAHMANI
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C- 56-11-2016 
 

COMMUNAUTE D’AGGLOMERATION DU NIORTAIS 
 
 

CONSEIL D’AGGLOMERATION DU 21 NOVEMBRE 2016 
 

CONSERVATOIRE A RAYONNEMENT DEPARTEMENTAL – DEMANDE  DE 
FINANCEMENT AUPRES DE L'ETAT (DRAC) DANS LE CADRE D U SOUTIEN AUX 

CONSERVATOIRES 
 

 
Madame Elisabeth MAILLARD , Vice-Présidente Déléguée, expose, 
 
Après examen par la Conférence des Maires, 
 
Sur proposition du Président, 
 
 
La Communauté d’Agglomération du Niortais a adopté en novembre 2015 le nouveau projet 
d’établissement du Conservatoire Danse et Musique Auguste-Tolbecque. 
 
Ce projet impulse de nombreuses actions s’inscrivant dans les axes suivants : 
 
• L’existence d’une tarification sociale, 
• Le renouvellement des pratiques pédagogiques,  
• La diversification de l’offre pédagogique,  
• Le développement des réseaux et partenariats. 

 
Ces axes permettent aujourd’hui un engagement financier de l’Etat, à travers la Direction 
Régionale des Affaires Culturelles, dans sa politique de soutien aux conservatoires en tant 
que lieux de formation des citoyens, amateurs ou futurs professionnels, lieux de ressources, 
ainsi qu’ acteurs culturels majeurs sur les territoires.  
 
Suite à un courrier de la D.R.A.C. en date du 19 septembre 2016, la première note ci-jointe 
décrit les différentes actions qui renforcent l’offre du Conservatoire, notamment le projet Re-
Sérénade et justifie une demande de subvention de 40 000 €. 
 
D’autre part, les missions des Conservatoires en matière d’Education Artistique et Culturelle 
(EAC) favorisent la pratique collective en priorité hors temps scolaire, la mixité des publics, le 
lien parents/enfants, les publics fragilisés ou habitant des territoires éloignés de l’offre 
culturelle habituelle. La seconde note ci-jointe décrit les actions menées en ce sens, dont un 
projet de chorale familiale de Quartier et justifie une demande de subvention de 9 650 €. 
 
Les crédits accordés seront inscrits en recettes au Budget 2016. 
 
 
Il est demandé au Conseil d’Agglomération de bien vouloir : 
 
- Approuver la demande de subvention de 40 000 €  auprès de la D.R.A.C. sur la base 

des actions décrites dans la note 1 ci-annexée et menées sous sa responsabilité dans le 
cadre de ses compétences,  

- Approuver la demande de subvention de 9 650 €  auprès de la D.R.A.C sur la base des 
actions décrites dans la note 2 ci -annexée, menées sous sa responsabilité et dans le 
cadre de ses compétences,  
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- Autoriser le Président ou la Vice-Présidente Déléguée à solliciter auprès des services de 
l’Etat les aides financières correspondantes. 
 

 
Le conseil adopte à l'unanimité cette délibération.  
 

Pour : 74  
Contre : 0 
Abstention : 0 
Non participé : 0 

 
 

Elisabeth MAILLARD 
 
 
 

Vice-Présidente Déléguée 
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